

Фестиваль «Песни нашего двора»

Что может быть приятнее, чем посидеть с друзьями вечером на лавочке в своем дворе. Дух свободы, единства, уверенности в тех, кто рядом, чувство бесшабашности, – всё это было в наших дворах, всё это с нами было!

Теперь, когда заботы и ответственность всё реже отпускают на ту дворовую лавочку, приходится искать повод улизнуть от себя и своих забот. Крикнуть: «Я гулять»! Услышать как наяву слова родителей: «Только недалеко!» И также в ответ подумать: «Да я во дворе», улыбнуться своим мыслям и отправиться с Приморской краевой библиотекой для слепых и Приморской краевой организацией ВОС на базу отдыха «Утес», где соберутся люди со всего края и привезут с собой любимые песни дворов своего детства и молодости и безудержное веселье того времени.

8 сентября мы приехали на «Утес» где всем участникам предстояло создать «свой двор». Все разные не только по возрасту, но и по месту жительства и образу жизни. Из лоскутков воспоминаний собрался наш пестрый двор.

База отдыха встретила нас очень сильным ветром. Море бушевало. Волна за волной накатывали на скалы. Разгул стихии был слышен в каждом уголке. Уже это придавало особое настроение всем участникам нашего фестиваля. А сильный ветер было решено считать ветром перемен.

Погода внесла свои коррективы в расписание мероприятия. То, что было запланировано на первый день, пришлось переносить на следующий. Но это никому не испортило настроение, скорее, наоборот. Все поделились на маленькие группы и отправились обследовать «Утес» и смотреть, слушать проявление характера нашей матушки природы. Нужно знать, как в твоём дворе всё устроено, где интересные тропинки и кто в твоём дворе живет.

Вечером у костра делились впечатлениями от прогулки. Репетировали песни, которые будут завтра исполнять. Хотя нет, это была не репетиция, просто настроение уже давало о себе знать. Так, через песни и ветер перемен участники погружались в атмосферу нашего двора.

Второй день был солнечным и теплым, а участники уже ощущали себя одной большей компанией. Ведущая мероприятия, правильнее было бы сказать - заводила, Светлана Владимировна пригласила первого участника на лавочку, чтобы он исполнил песню своего двора. В разных городах, поселках, деревнях есть свои хиты, часто исполняемые только в этом дворе. Есть песни, которые знают везде, часто эти песни проходят сквозь поколения. Их так же и с теми же чувствами исполняют спустя многие годы после написания. Также часто во дворах пели песни из любимых кинофильмов. Всё это разнообразие прозвучало на нашем фестивале. Пели и под гитару, и под баян.

Города Арсеньев, Спасск-Дальний, Уссурийск, Владивосток, Находка, Партизанск собрались на одном общем дворе у моря. Приморский край - наш общий дом, где много улиц и переулков, и собираться можно на разных скамейках, главное, не забывать те чувства из детства, из юности, которые дарили нам столько радости.

Фестиваль закончился, теперь остается ждать очередного мальчишку или девчонку, кот орая крикнет под окном твоего дома: «Пойдем гулять»!

Сергей Касьмин